
Abstrakt 
 

Tématem této práce jsou velkoplošná zvláště chráněná území ochrany přírody 

v západních Čechách a východním Bavorsku. V rámci uvedeného tématu se tato práce 

zaměřuje zejména na méně přísné kategorie těchto území, tj. na české chráněné krajinné 

oblasti a bavorské přírodní parky („Naturpark“). Z uvedených dvou kategorií jsem vybral po 

jednom zástupci, kterým jsem se v rámci této práce blíže věnoval. Těmito zástupci jsou 

Chráněná krajinná oblast Český les a sousední bavorský Přírodní park Nördlicher Oberpfälzer 

Wald (Severní Hornofalcký les). Cílem této práce bylo výše uvedená zvláště chráněná území 

popsat, analyzovat, srovnat a ve výsledku posoudit úroveň ochrany těchto území na obou 

stranách česko-bavorské hranice, jakož i najít případné náměty na vylepšení předmětné české 

právní úpravy. 

Práce se skládá ze sedmi částí, přičemž část třetí až šestá se dále dělí na kapitoly a 

(mimo části šesté) podkapitoly. Na úvodní první část navazuje část druhá, geograficky 

vymezující zkoumanou oblast. Část třetí obsahuje obecné pojednání o právní úpravě 

velkoplošných zvláště chráněných území ochrany přírody v České republice a Spolkové 

republice Německo, včetně Svobodného státu Bavorsko. Podrobný výklad je v rámci této 

části věnován zejména německým respektive bavorským kategoriím zvláště chráněných 

území. Následuje část čtvrtá, zabývající se pohořím Český les jako celkem (tedy i jeho 

oblastmi nezahrnutými do území stejnojmenné CHKO), a to nejen z právního, nýbrž i 

z geografického, přírodovědného a zčásti i historického hlediska. Pátá a šestá část této práce 

se pak již podrobně zabývají konkrétními velkoplošnými zvláště chráněnými územími, a to 

z právního pohledu – část pátá je věnována CHKO Český les, část šestá pak Přírodnímu parku 

Nördlicher Oberpfälzer Wald. Vedle obecné charakteristiky těchto ZCHÚ, historického 

popisu jejich vyhlášení a rozboru jejich vyhlašovacích předpisů zde lze nalézt například i 

pojednání o maloplošných zvláště chráněných územích a územích soustavy Natura 2000 

uvnitř jejich hranic. Následuje závěr, obsažený v části sedmé. Ten sestává vedle obecného 

posouzení a porovnání úrovně ochrany výše zmíněných území též z některých konkrétních 

postřehů a námětů, a to jak právního, tak faktického rázu. 


